

被也门胡塞武装攻击首都，沙特怒了！

悬赏4.4亿美元捉拿胡塞武装40名领导人



五日，在也门首都萨那，人们查看在沙特领导的联军空袭中毁坏的建筑。（新华社发）

□据 新华社北京11月6日电

沙特国家电视台报道，也门胡塞武装4日向沙特首都利雅得国际机场方向发射一枚弹道

导弹，被沙特防空部队拦截，没有造成人员伤亡。这是胡塞武装首次向沙特首都发射导弹。

这一事件让沙特政府异常愤怒。沙特5日宣布，对胡塞

武装40名领导人发出捉拿悬赏令，奖金总额高达4.4亿美元，其中对捉拿胡塞武装最高领导人阿卜杜勒马利克的奖金高达3000万美元。

1 沙特为何如此愤怒

由沙特领导的多国联军6日凌晨宣布封锁也门陆海空口岸，指责伊朗向也门胡塞武装提供了射向利雅得的导弹，并警告说多国联军可能把伊朗此举界定为“战争行为”。多国联军在声明中强调：“沙特王国保留其在适当时间以适当方式做出回应的权利。”一些分析人士认为，沙特政府之所以对这次袭击事件如此愤怒，有多方面原因。

首先，沙特领导的多国联

军在也门采取军事行动两年多来，一直没有取得重大进展，胡塞武装至今仍然控制也门首都萨那。在这一背景下发生胡塞武装向沙特首都发射导弹事件，损害了沙特政府的形象。

其次，虽然胡塞武装这次发射的弹道导弹被成功拦截，但外界对胡塞武装拥有多少枚这种导弹知之甚少，担心胡塞武装今后可能向利雅得同时发射多枚导弹以突破沙特防空系统。因此，沙特政府这次反应

强烈，显然意在震慑胡塞武装，迫使其不敢再对沙特境内目标发动类似袭击。

最后，沙特政府一直指责伊朗是也门胡塞武装的最主要支持者，并认为伊朗介入是也门局势难以恢复平静的主要原因，但是这一说法遭到伊朗否认，而沙特又拿不出可让外界信服的证据。在此次导弹袭击事件后，沙特政府希望利用这个机会，坐实对伊朗支持胡塞武装的指控。

2 胡塞武装发射了什么导弹

胡塞武装控制的也门一家电视台5日播放了据称是该武装组织向利雅得发射导弹的画面。根据文字说明，胡塞武装发射的是“火山H-2”远程弹道导弹，但军事专家认为，按照国际通行的分类标准，这款只在也门战场出现的导弹，应该属于中短程弹道导弹。

胡塞武装2016年9月研发出了射程为800公里的“火山H-1”导弹，之后出现的“火山H-2”导弹射程达到1400公里，可以覆盖沙特80%的领土。专家认为，这款导弹很可能仿造了苏联R-17弹道导弹。R-17是苏联在20世纪60年代初投产的一款弹道导弹，后来被北约命名为“飞毛

腿-B”型导弹，可以携带核、化学和常规弹头。中东一些国家曾经引进这款导弹。

自沙特领导多国联军在也门采取军事行动以来，靠近也门的沙特边境多次遭到来自也门境内的炮弹和导弹袭击，造成一定人员伤亡和财产损失。其中一些导弹被沙特购自美国的“爱国者”防空系统拦截。

相关新闻

沙特一名王子在坠机事故中遇难

□据 新华社利雅得11月5日电(记者 王波)

据沙特阿拉伯国家电视台5日报道，一架载有一名沙特王子和数名政府官员的直升机当晚在沙特靠近也门边界的阿西尔省坠毁，包括王子、2名机组人员和4名政府官员在内的

7名人员全部遇难。

报道说，沙特前王储穆克林的儿子、阿西尔省副省长曼苏尔·本·穆克林当天在数名政府官员陪同下，乘直升机前往位于山区的一座小城视察建设项目。目前尚不清楚飞机坠毁的原因。

沙特媒体报道，在该直升

机失事前一天，也门胡塞武装向沙特首都利雅得国际机场方向发射一枚弹道导弹，被沙特防空部队拦截并摧毁，没有造成人员伤亡和财产损失。此前，胡塞武装不时向阿西尔省等沙特与也门接壤省份发射炮弹和导弹，以报复沙特对其目标的轰炸。



特雷莎·梅：有着一颗“公主心”

□小山

提到英国首相特雷莎·梅，喜欢的人会亲切地喊她“梅姨”，不满其留学政策的人会叫她“留学生杀手”，感叹其强硬作风的人则称她“铁娘子”……不过，提到“政坛超模”这个称号，大家可能首先想到的就是她。

特雷莎·梅确实配得上这个称号，走到哪儿都能以高调张扬的着装风格成为媒体争相报道的对象。这不，前几天她又成功“抢了头条”。

11月2日，特雷莎·梅在英国伦敦会见到访的以色列总理内塔尼亚胡。“吃瓜群众”不关心他俩谈了些什么，倒是齐刷刷地将目光投向了特雷莎·梅脚上的那双绣花鞋。英国《每日邮报》描述，这双绣花鞋“黑面上配以带有花边的红花，鞋口缀有红黄相间的条纹”，看上去似乎非常不错。

内塔尼亚胡大老远跑来“拜会”，却被一双绣花鞋硬生生“抢了镜头”，估计也是万万没想到吧！其实，早在2002年，英国保守党的一众议员就已领教过特雷莎·梅鞋子的“威力”。

那年，保守党举行内部会议，特雷莎·梅脚蹬一双豹纹中跟鞋就进了会场。事后，大家也许早忘了会议内容，但对这双鞋印象格外深刻，甚至有保守党的铁杆粉丝筹款1.57万英镑拍下这双鞋留作纪念。

除了那次“惊艳全场”，特雷莎·梅的豹纹鞋还在更多大场面上亮过相。去年7月，特雷莎·梅就任英国首相，穿的是豹纹鞋；面见女王，穿的还是豹纹鞋……

因此，当有媒体发文让她扔掉那些花里胡哨的豹纹鞋时，特雷莎·梅自然嗤之以鼻：“我穿我的鞋，碍到你了吗？”

除了各式各样新潮的鞋子，特雷莎·梅的项链和风衣也颇为吸睛。去年7月，特雷莎·梅在会见意大利总理伦齐时，佩戴的银色铁链状项链成功“圈粉”；2015年10月，在跟时任首相卡梅伦走在一起时，特雷莎·梅又是靠着一件黑色茧形风衣引来无数好评。

俗话说，没有对比就没有伤害，没有对比，各位看官也不知特雷莎·梅的着装在各国女性政客中有多个性。远的不说，我们先来看看德国总理默克尔，这名被称为“大妈”的总理，总是一身保守的西服，尽管颜色会有不同，但媒体还真没刻意关注过其穿衣打扮。再说美国前国务卿希拉里，这名曾经叱咤风云的人物，日复一日地穿着略显呆板的西裤……

特雷莎·梅毫不掩饰自己对时尚的喜爱，她曾在2014年做客英国广播公司《荒岛唱片》节目时说，如果被遗弃在荒岛，她唯一渴望的就是能够永远追求时尚。

特雷莎·梅又是如何看待自己的“穿衣经”呢？“我喜欢衣服和鞋子。对职场女性而言，其中一个挑战就是勇于做自己。我想说的是，女人可以变得聪明，可以变得事业有成，也可以喜欢穿衣打扮。”

当前，英国正值多事之秋，外有“脱欧”谈判陷僵局，内有多名高官身陷性骚扰丑闻，特雷莎·梅作为英国首相，能穿着她的豹纹鞋，昂首阔步向前冲吗？

【网友拍砖】

@“溜溜球”：琐事再多，也挡不住爱美之心。

@“爱是一朵花”：莫非这些衣服和鞋子都有含义？

@“河边那棵树”：想起了加拿大总理特鲁多的袜子。



扫二维码加群
主微信，欢迎加入
“小山侃天下”微信群